

KISSI FALUNK



A KISSZÉKELYI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A
KISSZÉKELYI KULTURÁLIS EGYESÜLET LAPJA

Kisszékely település változása, fejlődése 1985-től napjainkig

Kisszékely Község Önkormányzata szervezésében 2016. november 19-én került megtartásra a Vállalkozói fórum. A fórumnak a belülről szépen felújított iskola adott otthont. A meghívott 40 főből 32 fő vett részt. A fórumot megtisztelte részvételével Ribányi József, a Megyei Közgyűlés Alelnöke.

A fórum célja az volt, hogy az önkormányzat tájékoztatást adjon Kisszékely település fejlesztési koncepciója figyelembevételével megvalósult fejlesztésekről, a tervezett fejlesztésekről és a fejlesztési stratégia lehetséges változatairól. További cél volt az Önkormányzati és a vállalkozói célok, érdekek kapcsolódási területének és megoldásainak feltárása. A pályázati lehetőségekről Ludvig Ildikó a Blokk Tanácsadó és Szolgáltató Kft. képviselője adott tájékoztatást.

Mi tette szükségessé a fejlesztési koncepció megalkotását és mikor is fogalmazódott meg először?

Rendszerváltás előtt Kisszékely település nem rendelkezett önálló iskolával és önkormányzattal, a termelő szövetkezetet Tolnanémedihez csatolták, a nagyarányú elvándorlás következtében a lakó ingatlanok egy részét már nem lakták, a lepusztulás jelei észrevehetőek voltak. A létszámában lecsökkent, intézményeitől és erőforrásaitól megfosztott közösség közeledett a rendszerváltás felé. A fordulatot 1985. év hozta, amikor a korábban lecsapolt Barátok tavának helyreállítása megkezdődött. Ebben az időszakban túlélési stratégiára volt szükség, ami Üdülőfalu koncepcióként került megfogalmazásra. Ezen koncepció keretében helyreállították horgászati célokra a Csádés tavat és a Barátok tavát, kialakították az ifjúsági tábor, megszervezték az elszármazottak baráti találkozóját. Az Elszármazottak Baráti Köre aktívan támogatta az üdülőfalu koncepció kiteljesedését.

Ezen változások lehetővé tették a vadászati lehetőségek mellett a horgászati és pihenési lehetőségeket is, megnyitva a teret az ingatlanok és lakóházak üdülési célú hasznosítása előtt. Az üdülési célú hasznosítás egyúttal az épületek felújításának kezdetét is jelentette.

A fejlődés új lehetőségét a rendszerváltás jelentette. Kisszékely település 1991. január 1-től önálló lett, megnyílt az út a helyi lehetőségek kiaknázása előtt.

A hideg vizes strand építése 1992. évben kezdődött, infrastrukturális fejlesztések kezdődtek (pormentes utak, telefon), szálláshelyek kerültek kialakításra, programok kulturált szórakozást és pihenést biztosítottak az üdülő vendégek számára.

Az Üdülőfalu koncepciónak új lendületet adott 1995. évben a Kisszékelyi Kulturális Egyesület átalakulása, mely új célokat fogalmazott meg egy szélesebb összefogás keretében. Ekkor kezdődött meg a helyi értékek helyreállítása, melynek része volt a Szentháromság szobor, a templomlépcső és keresztek felújítása, valamint a régi temető tisztítása és keresztek pótlása. Ekkor fogalmazódott meg a hagyományok felelevenítésének és a természeti adottságok feltárásának gondolata is.

A falu működtetésének gazdaságossá tétele céljából elindult a termálvíz és a megújuló energiák hasznosításának előkészítése, mely sajnos napjainkig sem járt sikerrel.

Új koncepció 2011. évben került elfogadásra, melynek elnevezése: Hagyományaira épülő élő falu. Ezen koncepció a természeti és kulturális értékek megóvását, a fenntartható gazdasági gyakorlatot, a turisztikai szerkezet fejlesztését, új programok előkészítését és az együttműködést helyezte előtérbe. Ezen koncepció részeként iskolatörténeti és helytörténeti kiállítás került kialakításra, az aratónap hagyományörző program lett, a tanösvény és a kilátó megvalósult, ismeretterjesztő kiadványok készültek, a szálláshelyek tovább bővültek.

A koncepcióhoz kapcsolódóan az önkormányzat pályázatot készített a turisztika feltételeinek javítására: fogadóépülettel, játszótérrel, látványúttal a Csádés tó töltésén és kiránduló utakkal. További fejlesztések: óvoda bővítése, egyedi szennyvíztisztítás és szennyvízelhelyezés kialakítása, valamint felszíni vízelvezetés.

A megvalósult fejlesztések, a turisztikai tapasztalatok és a lakosság szerkezete a fejlesztési koncepció kiegészítését teszi indokolttá. A Hagyományaira épülő élő falu koncepció a hangsúlyt a helyi adottságok és erőforrások hasznosítására, a helyi termelés bővítésére és a helyi termékek kialakítására helyezi. A koncepció kiegészül a Naturpark létrehozásával. Továbbra is kiemelt célterület a turisztika, a marketing lehetőségek hatékony alkalmazásával.

A részleteket a következő szám tartalmazza.

Májner József

Vízvezetési feladatok, közterületek tisztántartása, karbantartása

Kisszékely település belterületét a domborzati adottságai következtében a külső csapadékvizek erősen veszélyeztetik. Az egymásba torkolló, kimélyült földutak, mint időszakos vízlevezetők koncentráltan zúdítják a csapadékvizet a belterület utcáira. A település csapadékvizeinek főbefogadó vízfolyása a Kisszékelyi árok. A belterületi csapadékvizek elvezetését szolgáló földmedrű árkok egyes helyeken feliszapolódtak, míg több helyen kimélyültek. Az úthoz közeli árokmélyülés veszélyezteti az út állapotát, a nagy csapadék esetén összegyülekezett víz az árok feliszapolódottsága miatt kiönthet az útra.

Az Önkormányzat a költségvetésébe az elmúlt évben és az idén is tervezett keretértékű árokkarbantartásra. Az elmúlt évben a Vízművel szemben és a Kossuth utca középső részén lévő „S” kanyarnál végeztünk ilyen jellegű munkát. A Képviselő-testület az idén a faluban három helyet jelölt ki, ahol a legfontosabbnak tartotta az ároktisztítást: A Tóparton, a buszmegálló után, az út alatti átfolyó vízlevezetését a horgászto felé, a Kossuth utca elején a befolyó részt és a Petőfi utcai árkot. A Tóparton sajnos sokszor zavart okoz a közlekedésben, amikor az iszapos víz előnti a közutat, de itt most mégsem tudtuk elvégezteni a munkát, mivel a kialakult vízfolyás helyén nincs az Önkormányzat tulajdonában hivatalosan jelölt árok. Keressük a megoldást, hogy a jövőben ezt rendezni tudjuk. A Kossuth utca elején és a Petőfi utca középső



(törmelék, levágott fű, falevél).

Közmunkaprogram dolgozói a Petőfi utcában a temetőtől az erdő felé vezető útnál lévő hidat újjáépítették. A hidat a beton kötési

idejét követően, december elejétől lehet használatba venni.



A Kisszékelyi bekötőúthoz, Csókás után a dombtetőn csatlakozik egy földút, ahol gyakran tapasztalható a közútra lefolyt iszaphordalék. Mivel a közútkezelő hozzájárulása nélkül létesült az útsatlakozás és jelen állapotában a vonatkozó közlekedésbiztonsági követelmények nem felel

meg, a csapadékvíz által föld, iszap, kő vagy egyéb anyag kerül a közútra, a Tolna Megyei Kormányhivatal Útügyi Osztálya felszólította a Kisszékelyi Önkormányzatot az útsatlakozás megszüntetésére. Ennek az Önkormányzat november végéig tesz eleget.

Az Önkormányzat a főutcán egyelőre négy helyre új hulladékgyűjtő edényeket telepített: A strand előtti parkba, a panzió előtti buszmegállóhoz, a bolt elé, és a templom alatti buszmegállóhoz.

Örömmel tapasztaljuk, hogy a hulladéksziget körül uralkodó rendetlenség megszűnt.

Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a közterületen fát kivágni csak a Jegyző engedélyével lehet.



Pajor Ágnes
polgármester

Márton napi felvonulás

A római időkben a november 11. a téli évnegyed kezdő napja volt, ekkor az új termésből és az újborból tartottak nagy lakomát.



A Márton-napi népszokások egyrészt az év végéhez, a mezőgazdasági munkák befejeződéséhez, illetve az advent közeledtéhez kötődnek, másrészt ahhoz a legendához, amely szerint Szent Márton egy libaólban próbált elrejtőzni, amikor püspökké

akarták megválasztani, de a ludak elárulták gágogásukkal.

„Aki Márton napon libát nem eszik, egész éven át éhezik.”

November 11-én mi is megemlékeztünk erről a napról. 17:00 órai kezdéssel a könyvtárban Ramóna segítségével lámpásokat készítettünk. 18:00-kor útnak indultunk a szebbnél-szebb lámpásokkal, a Templom lépcsőn fel a Kiss utcába, majd a Honvéd közön át a Telekre és onnan a tóhoz, ahol táborni melege mellett libazsíros kenyeret és teát fogyasztottunk.

Köszönöm szépen ezt a pár órát annak aki velem tartott. Nagyon jól éreztem magam, a visszhang alapján mindenki így érez.

Időjósítás: „Ha Márton fehér lovon jön, enyhe tél, ha barnán, kemény tél várható.”

„Adjon Isten szerencsés jó estét! Megjött Szent Márton püspök szolgája. Adjon Isten bort, búzát, bikessiget, lölkünknek üdvösséget!”

Kívánom mindenkinek!

Turula Ilona

November a könyvtárban

A november is eseménydúsán telt a Sislay József Könyvtárban. A hétköznapi monotonitását több rendezvény is megtörte.

Első novemberi eseményünk a Halloween volt, mely bátran kijelentem, hogy a gyerekek kedvenc könyvtári estéje. Néhányan közülük rémisztő jelmezbe bújtak, voltak itt szellemek, zombik, boszorkányok is, sőt, még egy nagyszerű anyuka is akadt, aki álarcot húzott, szinte meg sem lehetett különböztetni a többiekét!

Érdekességekből sem volt hiány. Építettem minden eddiginél hosszabb alagutat (mely asztalokból, és rengeteg papírból készül), új berendezésként egy huzatos sikátort (szemeteszsák felhasználásával), folyóátkelőt, és lávafolyamot, de játszhatott is, aki kifáradt a csúszás-mászásban, ügyeskedésben. Kartondobozokból készítettem „Tök-etető” fantázianevű célba dobót, valamint óriás pókháló ragacsot. A lufipukkasztó vendéglátó is ismét szerepet kapott a dekoráció során.

Amíg pihentünk, ittunk fekete limonádét, igazságszérumot, vámpírmérget, és hasonló rémségeket. Ettünk ujj-hotgodot, pókhálós szendvicseket, és később persze pattogatott kukoricát az esti mozizáshoz, amelyben egy kislány és a kutyája háborzongató történetét ismertük meg.

A november azonban nem csak az ijesztgetéseké. November 13-a jeles dátum a könyvtár életében. 12 évvel ezelőtt, ezen a napon nyitotta meg kapuit az olvasók, internetezők, vagy csak közösségre vágyók

előtt. Minden évben, így most is nagy hangsúlyt fektetnek erre az ünnepre. Az idei - a látogatók számát tekintve - szerényebb körülmények között zajlott. Kedvünket azonban nem szegte, tátott szájjal néztük-hallgattuk Kindl Gábor producer játékfilmjét, és a hozzá fűzött érdekes kommentárokat, melyek berepítettek minket a kulisszák mögé. Az Obsitos című film Szekszárdon játszódik, így mindannyiunknak ismerősek voltak a helyszínek, utcák, terek, amik visszaköszöttek a képkockákról.



Kindl Gábor később elmondta, mennyire tetszik neki a falunk, valamint a könyvtárunk, hiszen sok helyen megfordult már, de ilyen szépet ilyen kicsi faluban bizony még nem látott. Legyünk büszkéek, legyünk büszkébbek rá!

Dick Ramóna

Óvodai hírmondó

2016 júniusában meglátogattuk Veszprémben az Állatkertet. Simontornyáról béreltük az iskola-buszt, így a szülők is jöhettek. Mindenki nagyon élvezte a tágas, természetes környezetet, hogy az állatok valóban jó körülmények közt vannak. A gyerekekre nagy hatással volt a "Dinó-park", ahol az eredeti méretekben láthatták a rég kipusztult állatokat. Igazán élethű volt mindegyik példány, de azért az élő zsiráf, orrszarvú, tigris és egyebek is nagyon lekötötték a figyelmüket! Az állatsimogatóból pedig alig lehetett őket elvonszolni.



A nevezetes Camponában lévő Tropicariumot és Tengeri Akváriumot látogattuk meg ez év október 5-én. Ide vonattal mentünk, szintén szülői kísérettel, és velünk jött még két nagyobb testvér (volt családi napközis). A kicsik "tátott szájjal" nézték a fejük felett úszkáló cápákat, rájakat és egyéb tengeri halakat... Az óriáskígyók, a hatalmas teknős, a krokodil és minden olyan állat, amit eddig csak könyvekben láttak mind-mind lenyűgözte őket. A vonatkozás is érdekes volt azoknak a gyerekeknek, akik eddig még nem ültek vonaton! Jó élményekkel,



új ismeretekkel gazdagodtak a gyerekek. Tehát, érdemes volt útra kelni!



Most, az őszi szünetben tartottuk az újabb "találkozót" a volt családi napközisekkel, akik innen mentek el az iskolába. Újra kis óvodásokká váltak (csak a kisszéket nőttek ki!), úgy játszottak, mint annak idején, azokból a mesékből kértek, amit akkor hallgattak a legszívesebben. Többször hangoztatták, hogy "Mi mindig ide szeretnénk járni..." Ha az alma megéri, az is lepotyog a fáról, tehát Ti sem maradhattok örökké az óvodában - próbáltam velük megértetni a realitást. Az egy napra tervezett program így is három napra bővült!



Elköltözött Kisszékelyből Fekete Botond, ezért a Családi Napközitől is elbúcsúzott. Nagyon fog hiányozni nekünk ez a mosolygós kisfiú, a csoport "oszlopos" tagja, aki olyan bátran állt ki minden szerepléskor, és mondta a megszeppent kicsik helyett is a verseket, énekeket! Minden jót kívánunk Botikának, és az egész családnak!

Taróczy Tamásné
Angéla óvó néni

Kisszékelyi mozaikos táj

Kisszékely a Tolnai-hegyhát egyik festői szépségű völgyének erdei közé ékelődik be. A falu környékének természetes élőhelyei az őshonos fafajokból álló erdők, a patakmenti mocsarak és mocsárrétek, a meredek domboldalakon élő cserjések és gyepek. A nagy kiterjedésű erdők évszázadokon keresztül sokféle haszonvéltel nyújtottak az itt élőknek, a tűzifától és épületfától kezdve a vadgyümölcsök és gombák gyűjtéséig. A füves területeket legeltették, az üdőbb, völgyalji réteket is legeltették, vagy kaszálták. Ezek között a természetes és természetközeli élőhelyek között alakították ki a kisparcellás szántókat, aprótelkes gyümölcsösöket, szőlőket, és a tájba simuló falu házait és kertjeit. A parcellák között fasorok, cserjesávok, mezsgyék húzódtak. Bár a XIX. századra a falu körül már elsősorban szőlő- és gyümölcsstermő területeket, szántókat találunk, ezeken továbbra is a többnyire kisparcellás művelés, mozaikos tájhasználat volt jellemző. Ennek maradványai – az egykori kertkultúra emlékeiként – mind a mai napig fennmaradtak Kisszékely környékén. Minél mozaikosabb a táj, a természetett növények kártevői annál nehezebben tudnak elszaporodni, mert annál többen vannak jelen azok ragadozói is. Ez a fajta gazdálkodási mód lehetővé tette, hogy jelentős vegyszerhasználat nélkül is egészséges gyümölcsöt, zöltséget, gabonát termesszenek az emberek. Mindeközben a táj változatos, élő és egészséges maradt, nem pusztultak ki a természetes élőhelyek, gazdag élővilággal élhetett együtt az ember. A mezsgyék, fasorok jelentősége igen nagy, hiszen összekötik a táj természetközeli élőhelyeit, az ökológiai folyosó szerepét játsszák. A különböző élőlények ezeken a „zöld folyosókon” tudnak vándorolni és élni, illetve fennmaradásukat a kisebb-nagyobb élőhely szigetek segítik (bokrosok, facsoportok, gyepfoltok).



Kisszékelyben a XIX. század közepén négy szőlő- és gyümölcsstermő terület volt, amelyeket a falu határában emelkedő négy dombháton alakítottak ki (Dukai-hegy, Göbecs-hegy, Szarka-hegy, Babaszó-hegy). Az egykor virágzó szőlőhegyek kisparcellás művelése, illetve az ennek következtében kialakult mozaikos tájhasználat a falu vonzerejének egyik fontos összetevője, és a Tolnai-hegyhát egykori jellemző tájképét is őrzi. Egyfelől szemet gyönyörködtető a változatos, sokféle növényzeti folttal tarkított táj, másfelől az élőhelyek sokszínűsége a természetes, őshonos élővilág számára menedékhelyül szolgál. A mozaikos művelés, a többfelé meghagyott természetes növényzet, a tájat behálózó mezsgyék és fasorok a meredek domboldalakon lefolyó

csapadékvizek eróziós hatását, a talaj lepusztulását is mérséklék. Az utóbbi évtizedekben elpusztított mezsgyék és fasorok mielőbbi helyreállítása ezért nagyon fontos feladat. A régi szőlők és gyümölcsösök jelentős részét mára felhagyták, helyükön másodlagos gyepek, kivadult szőlőtőkék, az egykori gyümölcsfák sarjai és magoncjai nőnek.

A kisszékelyi kertekben, felhagyott szőlőkben és gyümölcsösökben szinte minden gyümölcsféléből (körte, alma, szilva, cseresznye, meggy, őszibarack, kajszai) maradtak fenn olyan idős fák, amelyek a helyi adottságokhoz alkalmazkodtak. Ezek olyan régi fajták, amelyeket a helyi gazdák sok nemzedéke kitartó munkával hozott létre. Mindig a legellenállóbb, jól termő, különféle felhasználású változatokat szaporították tovább, amelyek így tökéletesen alkalmazkodtak a helyi környezeti adottságokhoz, ezért vegyszerek nélkül is eredményesen termeszthetők. A tájfajta gyümölcsök amellet, hogy az egykori kertkultúra emlékei, a környezetkímélő, vegyszermentes gyümölcsstermesztés alapját jelentik.

A kisparcellás, környezetkímélő módon művelt szőlők és gyümölcsösök élővilága gazdag. Tavasszal madárdaltól hangosak a kertek, nyáron sokféle lepke repül, a mezsgyék, utak melletti gypsávok pedig számos növény élőhelyei. Minden kis erdőfolt, bozótos eltart legalább egy-két fészkelő madarat.

A kisszékelyi mozaikos táj a falu fölötti Dukai-hegyen emelt kilátóból jól megfigyelhető. A kilátóból elénk táruló tájkép központi eleme a templom, megfigyelhető az iskola, a temető felső része, a hangulatos Kiss utca és a Kossuth utca (a Telek). Észak felé tekintve szépen kirajzolódik a Babaszó-hegy, mozaikos tájképével és szép pinceépületeivel, alatta a Babaszó-völgy, amely mögött a lankás domboldalak mentén tovább emelkedik a térszín, és tekintetünk felér a Tolnai-hegyhát északi részének legmagasabb pontjára. Azon túl már a simontornyai határ következik; a várost persze nem látjuk, csak a Kisszékelyi-erdő kiterjedt, összefüggő erdőtakaróját. Ha északnyugat felé fordulunk, akkor észrevesszük a Vadkerti-patak karakteres völgyét, benne és körülötte ismét csak a végeláthatatlan erdőtakarót. Nyugat és délnyugat felé a kilátást a Dobos gerince zárja le, majd déli irányban meglátjuk a telefontornyot. Ha tovább fordulunk kelet felé, megfigyelhetjük a szomszédos dombvonulat (a Szarka-hegy) szőlőit, távolabb a Szilashátat, a látóhatár szélén pedig kirajzolódik a Tengelici-homokvidék. Északkelet felé nézve ismét meglátjuk a falut, a Hegyhát-major épületeit, fölöttük a Mandulás völgyoldalát, és feltűnik a Göbecshát, előtte a Dióstelek hosszú völgye.

Kisszékely főutcája a Kisszékelyi-patak mentén húzódik. A patak völgy és környéke évszázadok óta nyújt megélhetést az ember számára. A környező dombok különböző szintjei és felszínformái különböző gazdálkodási módoknak kedveznek. Ennek megfelelően alakult ki a tájhasználat sávos elrendeződése a pataktól a környező dombok gerince felé haladva. Azáltal, hogy a kisszékelyi emberek a természet adottságaihoz alkalmazkodva alakították a település szerkezetét, és meghagyták a természetes növénytakaró számos elemét, a környező tájba harmonikusan illeszkedő falut hoztak létre az elmúlt évszázadok alatt.

Horváth András

Csapatépítő tréning

Novemberben csapatépítő tréning házigazdája volt a Kisszékelyi Vadvirág Vendégház.

A faluba 20 fő érkezett, hogy megismerje az itt élők szokásait és környezetüket. Az első este a helyi borokat kóstolták meg. Másnap egy játékos feladatsor közben bejárták a falu nevezetességeit és a kerekérdő tanösvény néhány útszakaszát, amiről dokumentációt is készítettek egy fotóalbumban. Lövészeti versenyben is kipróbálhatták tudásukat, majd egy vadászati kérdéssorra kellett jó válaszokat adni. A túrát és a látványosságokat egy mókás kisfilmbe foglalták össze, ami mindenki öröme szolgált. Majd művészeti képességüket kellett elővenni, mert a látottak alapján egy csempemozaik faliképet kellett alkotniuk. A nap táncversennyel zárult.

Másnap a helyi kolbászok vásárlása után

fájó szívvel hagyták el kis falunkat, viszont a rengeteg élményt magukkal vitték. Várják a következő alkalmat, amikor visszatérhetnek.

Vadvirág Vendégház



Decemberi programajánlók



"Ne a hóban, csillagokban,
Ne ünnepi foszlós kalácson,
Ne díszített fákon, hanem
A szívekben legyen karácsony!"

Szeretettel meghívjuk a Kisszékely Községi Önkormányzat ünnepi rendezvényeire!

2016. december 18-án, vasárnap 14 órától számítunk megjelenésére a Mindenki Karácsonya elnevezésű községi Karácsonyi ünnepségre, mely Advent negyedik vasárnapjára esik, így közösen gyűjtjük meg a falu Adventi koszorújának utolsó gyertyáját is. Estebédvel, és kulturális műsorral várunk minden érdeklődőt.

2016. december 31-én, szombaton 20 órakor Szilveszteri bálra hívjuk! Élőzenével és batus jegelű bállal búcsúztatjuk az Óévet, és köszöntjük az Újat. A belépés díjtalan.

Beszámoló a októberi képviselőtestületi ülésről

A Képviselő testület soron következő ülését november 3-án tartotta. Az 5 fős testületből 5-en vettek részt az ülésen, 3 meghívott vendég mellett pedig a lakosság részéről 2 érdeklődő volt.

Pajor Agnes polgármester köszöntötte a jelenlévőket, majd miután megállapította, hogy a testület határozatképes, megnyitotta azt.

Az első napirendi pontban a polgármester ismertette, hogy lejárt határidejű határozat nem volt, majd ezután beszámolt a két ülés között történt főbb eseményekről:

A Kormányhivatal kérte, hogy küldjék el a Családi Napközi szakmai programját, melyben a családi napközi elnevezést kell módosítani napközbeni gyermekfelügyeletre.

Közmunkában rendbe tették a temetőt, árkoltak a Kiss utcában, a Petőfi utca végén a földutat elkezdték tololapozni, valamint kivágtak egy elszáradt fát a strandon. Felszedték a burgonyát, takarmányrépát, sárgarépát, káposztát, és leszedték a paprikát.

Az árkok karbantartása céljából vízügyi szakemberekkel megtekintették az árkokat..

A templomharangot egyelőre sajnos nem sikerült megjavíttatni, azonban szakemberrel egyeztetett, aki felméri a problémát.

Szociális tűzifa támogatás pályázatukra megérkezett a támogatói okirat, 62m³ fát kapnak, majd osztanak szét.

A második napirendi pontban a falugondnok, Szamonek Gyula adott tájékoztatást munkájáról. Elmondta, hogy főbb tevékenységét a szállítmányozás teszi ki, mely során ebédet szállít, gyógyszert, több alkalommal pedig a Bokréta népdalkört, vagy a Margaréta táncsoportot viszi el fellépésekre, találkozókra. A polgármester hozzáfűzte, hogy szeretné, ha a falugondnok munkája összefonódna a házi segítségnyújtással, valamint felkérte, hogy készítsen felmérést a 60 év feletti körében, van -e igény gondozásra. Ha összejön 9 gondozást igénylő személy, az Őszikék Szociális Gondozási Központ még egy gondozónót foglalkoztathatna.

Harmadik napirendi pontban az alapfokú oktatás helyzetéről tartott előadást Kovácsné Lengyel Ilona (a Simontornyai Vak Bottyán Általános Iskola és Gimnázium intézményvezetője) és Csóka Anita (a Simontornyai Vak Bottyán Óvoda vezetője). A simontornyai iskolához 5 tagintézmény tartozik, mely 37 osztályt foglal magába, ebből Simontornyán 13 van. Jelenleg 7 üres tanári állásuk van. Kovácsné Lengyel Ilona megjegyezte, hogy munkájukat iskolapszichológus segíti. Ajánlja a napközi igénybevételét a bejáró gyerekeknek! A polgármester megköszönte az iskola diákjainak szereplését a kisszékelyi rendezvényeken.

Csóka Anita elmondta, hogy a simontornyai óvodába 3 gyerek jár, a többiek a kisszékelyi családi napközibe járnak. A polgármester

tájékoztatta, hogy törvényi változás miatt január 1-től a családi napközi napközbeni gyermekfelügyeletté alakul augusztus végéig. Az óvodavezető kérte, hogy ha jövő szeptembertől Simontornyára kell járnia a gyerekeknek, a szülők ne mulasszák el a beiratkozást, melynek május végéig kell eleget tenni.

Negyedik napirendi pontban tárgyalta a testület az ifjúsági tábor és a strand működésének tapasztalatait, valamint ennek fényében megállapították a térítési díjakat. A képviselők szerint a tábor augusztusi kihasználtságán javítani kell. A polgármester tolmácsolta a fürdőzők véleményét, miszerint néhány fát ki kellene vágni, hiszen beárnyékolják a medencét, emiatt az nem tud kellőképpen felmelegedni. Az étkezési díjak nem emelkednek. A kihasználtságot (mind a tábor, mind az étkeztetés esetében) jó lenne növelni. A táborban a saját sátorhely használatának díja 600 Ft-ra módosul.

Az ötödik napirendi pontban Mikoly Tibor rendőrőrs parancsnok adott tájékoztatást a falu közbiztonsági helyzetéről. Elmondta, hogy településünkön kis számú bűncselekmény történik, főleg az országos átlaghoz képest. A bűnelkövetések száma évről-évre 10 alatti. Polgárőrség létrehozása abban az esetben szükséges, ha nagyobb számú bűncselekmény történik, hiszen a bűnmegelőzésben nagy szerepük van. Felhívta valamint a figyelmet a térfelügyelő kamerák hasznosságára, véleménye szerint két jó minőségű kamera már nagy segítséget jelent. A polgármester megjegyezte, hogy régóta tervezik a kamerák felhelyezését. Az egyebekben kérte a hozzájárulást a megfelelő kamerák választásához.

Az egyebek napirendi pontban szó esett a régi falugondnoki autó eladásáról. Az internetes hirdetésre jelentkeztek és a testület jóváhagyásával eladásra kerül. Az általános iskolai körzethatárok véleményezését kérte a Kormányhivatal. Továbbra is a Simontornyai intézmény a körzethatár. Az egyedi szennyvízkezelési pályázatról elmondták, hogy a szerződéseket mindenképp jogással is megnézetik, valamint tovább egyeztetnek a pályázatírásról, és a megvalósíthatósági tanulmány elkészítéséről.

A november 24-i testületi ülés napirendi pontjai a következők lesznek:

1. a. Jelentés a Képviselőtestület lejárt határidejű határozatainak végrehajtásáról.
1. b. Tájékoztató a Képviselőtestület két ülése között történt fontosabb helyi közérdekű eseményekről, polgármesteri intézkedésekről.
2. Beszámoló a 2016. évi I-III negyedévi költségvetés végrehajtásáról.
3. Tájékoztató a mezőgazdasági termelés eredményeiről.
4. Karácsonyi ünnepség szervezése
5. Egyebek

Dick Ramóna

Szociális célú tűzifa támogatás

A Képviselő-testület novemberi ülésén fogadja el a szociális célú tűzifa támogatási ellátás helyi szabályozásáról szóló rendeletét. A támogatás ezt követően, november 28. és december 10. között kérelmezhető.

Meghívó

A hónap utolsó csütörtökén, azaz november 24-én, 15 órától tartja a Képviselő Testület a soron következő ülését, melyre minden érdeklődőt szeretettel várnak a Könyvtárba.

Hirdetés

Alágyújtós TAVALYI áron! 380.-/db (PEPO)

- hólapátok
 - szerszám nyelek (ásó, kapa, lapát, gereblye, hólapát, lombseprű-vékony)
 - Vaporex fagyásgátló folyadék 5l: 1979.-
 - Téli szélvédőmosók, jégoldók spray-k, fagyállók.....
 - Rovarirtó szerek kaphatók
 - Vödörös mézsfestékek, fal festékek, zsákos anyagok (Rigips, Széria, Zerge és Sakret)
 - Ariel folyékony mosógél 4,55l (színes vagy fehér ruhákhoz) 3680.-
 - Cocolino öblítő 1l: 580.-
 - Hipo : 100.-/ü
 - Perfex 4tek/rét wc papír: 200.-
 - Star 24tek/3rét wc papír: 975.-
 - Papírzsebkendő: 120.-
 - Papírzsebkendő-gyerek mintás: 60.-tól
 - Floppy nedvesített törölkendő: 230.-
 - Műanyag poharak: 1cl, 1dl, 2dl, 3dl, 5dl
 - Műanyag gulyásos tálak: 0,5l, 0,75l
 - Műanyag lapos tányér
 - Műanyag evőeszközök: kanál, villa, kés, kávékanál, keverő pálcika
- 2017 évi naptár érkezett!
További termékek az üzletben!
Fűnyírást, temető gondozást,
HÖELTAKARÍTÁST, egyéb munkálato-
kat vállalunk.
Érdeklődni: Fehér Árpád-Mini Tüzip
Kisszékely, Szabadság út 356.
tel: 30/335-0970, 30/971-6425

Ebédrendelés

A konyhán ebéd rendelésére, adott nap reggelén 8 óráig van lehetőség! Ebéd rendelését a 06/30 652-9652 telefonszámon adhatja le! A szociális étkezés ára: 550 forint/fő/adag, mindenki másnak: 750 forint/fő/adag.

Adventi gyertyagyűjtás



A karácsonyt megelőző ünnepi készülődés és ráhangolódás jegyében november 27-től minden vasárnap 17 órakor fellobban majd az adventi koszorú egyik gyertyalángja a Művelődési Házzal szemközti parkban.

- Első gyertya: 2016. november 27. 17.00 óra
- Második gyertya: 2016. december 4. 17.00 óra
- Harmadik gyertya: 2016. december 11. 17.00 óra
- Negyedik gyertya: 2016. december 18. 17.00 óra

Szeretettel várunk minden érdeklődőt az Adventi vasárnapokon a gyertyagyűjtési programunkra.

Az Adventi koszorún az első gyertyát ezen a héten vasárnap gyűjtjük meg. A programon közreműködik András atya, Schlégel Anita. A többi alkalommal az óvodások, iskolások, a Bokréta dalkör.

Akinek van otthon Adventi koszorúja, az hozza el magával bátran, mert András atya megáldja.

Kérjük a falu lakóit vasárnap esténként sétáljanak el a parkba. Jó hangulattal, a helyszínen süttött gofrival, forró teával várjuk az ünnepelni vágyókat.

Figyelem!

Kedves Olvasók, németül tanuló, németül tudó, német emberek figyelmébe ajánlom, hogy a Könyvtárban több szépirodalmi mű várja gazdáját! A könyvek ingyen elvihetők, többségében szépirodalmi regények, akad köztük sci-fi, krimi, és romantikus mű is. A könyvtár nyitva tartási idejében bárki nézélődhet, és -korlátlanul- válogathat közülük!

Dick Ramóna



Miserend

A szentmise minden hónap első vasárnapján 16:00 órakor kezdődik.



Orvosi rendelés

Pontos információt az orvos rendelési idejéről, a falugondnoktól kérhet!

**A falugondnok telefonszáma:
06-30/904-1741**

Elhunytak

Botos Imre
64 éves
Volt kisszékelyi lakos

